

中国新一批赴黎维和官兵首次成功排雷

新华社贝鲁特9月29日电 (记者 丁文栋 刘攀) 中国第19批赴黎巴嫩维和部队扫雷官兵29日在黎巴嫩与以色列边境“蓝线”附近雷场成功清排2枚地雷并实施爆破。这是新一批赴黎维和官兵执行扫雷任务以来首次排出地雷以及首次实施爆破。

伴随着一声巨响，一股黑烟在黎巴嫩南部黎以边境的一片丛林腾空而起。“报告监督员，爆破成功。”对讲机里传来爆破小组成功实施爆破的报告，安全区控制点在场官兵响起热烈掌声。

中国第19批赴黎维和多功能工兵分队扫雷连连长杨栋介绍，这片

雷场荆棘满布、植被茂密，落叶和覆土平均厚度达10公分。此外，雷场内遗留的弹片、子弹等金属物较多，情况比较复杂，令官兵开辟通道、查明雷列边界等难度增加。

杨栋说，截至目前，已完成雷场清排面积约146平方米。排出首枚地雷，有助于扫雷官兵在接下来

的清排任务中快速准确地查明地雷位置。

据悉，中国新一批扫雷官兵8月部署至黎巴嫩后，9月上旬从联合国驻黎巴嫩临时部队受领任务，清排面积约3800平方米、埋有750余枚地雷的雷场，预计任务期为两个月。

第75届联大一般性辩论闭幕 绝大多数领导人维护多边主义

新华社联合国9月29日电 (记者 王建刚) 第75届联合国大会一般性辩论29日在纽约联合国总部落下帷幕。面对新冠疫情等诸多全球性威胁与挑战，绝大多数领导人展现了捍卫多边主义以及维护联合国权威的坚定决心。

第75届联大主席博兹克尔在闭幕式上说，这次会议“内容丰富、形式特殊”。虽然各国领导人无法亲赴纽约联合国总部出席现场会议，但通过视频演讲，他们重申了对多边主义和联合国的承诺。绝大多数领导人认为单边行动无法阻止新冠疫情蔓延，认同“多边主义是应对新冠疫情以及气候变化等全球性挑战的最可靠保障。在一个相互依赖和关联的世界里，解决全球性问题的途径只能是来自以联合国为中心的多边行动”。

博兹克尔还谈到他在任期内要解决好的“三大问题”，即建立疫情预警系统、强化应对危机方案的包容性、确保疫苗获得的公平性。他鼓励会员国在将于今年晚些时候召开的新冠疫情期间特别会议上，就这三个问题提

出政策解决方案。

博兹克尔在讲话中对各国领导人在推进可持续发展目标以及十年行动方面所展示的决心和承诺表示赞赏，欢迎有关各方核裁军步骤以及维护伊核协议的立场，敦促国际社会加快气候行动，积极应对和平与安全领域中的严峻挑战，积极响应联合国秘书长古特雷斯关于全球停火的倡议，加快推进实现男女平等的步伐等。

第75届联大一般性辩论22日在纽约联合国总部开幕。170多位国家元首和政府首脑以及部分高级代表通过预先录制视频发言，就国际和地区重大关切发表看法并提出解决方案。本届联大一般性辩论主题为“我们想要的未来，我们需要的联合国：重申我们对多边主义的集体承诺——通过有效的多边行动抗击新冠疫情”。

联合国大会是联合国主要的审议、监督和审查机构，由联合国全体会员国共同组成。大会每年9月至12月举行常会。常会通常分两个阶段，前段为一般性辩论阶段，后段为大会讨论和审议列入议程的各项议题阶段。

北京：多彩花坛迎国庆



9月30日，游客在东单路口的“安居乐业”花坛前合影。

国庆前夕，在北京长安街沿线，集中展现祖国发展历史性成就的10处主题花坛亮相。各具特色的花坛吸引了不少市民及游客驻足观赏、拍照留影。

新华社记者 鞠焕宗 摄

北京市郊铁路怀柔-密云线引入北京北站



9月30日，怀密号列车停靠在北京北站准备发车。

当日，北京市郊铁路怀柔-密云线北京北站正式开通运营。怀柔-密云线服务范围覆盖西城区、海淀区、昌平区、怀柔区、密云区五区，同时实现与城市轨道交通网络多条线路衔接融合。

新华社记者 张晨霖 摄

捷克总统重申不会改变一个中国政策

新华社布拉格9月29日电 (记者 杨晓红) 中国驻捷克大使馆29日在网站上举办庆祝中华人民共和国成立71周年招待会。捷克总统泽曼发来贺信，重申捷克不会改变一个中国政策。

泽曼对疫情期间中国向捷克伸出援手表示感谢，并表示捷中双方在医疗卫生、数字经济等领域拥有诸多合作机遇，相信通过双边合作和“一带一路”倡议、“17+1合作”等多边平台，双方有能力共同应对挑战。

泽曼在贺信中强调：“捷克将继续奉行一个中国原则，这是对捷中关系的长期承诺。”

捷克外长佩特日切克在贺信中说，捷中两国的外交关系已不间断地持续71年，支持和拓展捷中两国各层级间的互利合作是捷克外交政策的重点之一。

中国驻捷克大使张建敏在讲话中说，今年是中国和欧盟迎来建交45周

年。中欧是伙伴不是对手，共识大于分歧，合作大于竞争。相信通过双方共同努力，中欧关系必将取得新的更大发展。他同时表示，中捷战略伙伴关系要行稳致远，离不开双方相互尊重主权和领土完整。2020年，中捷两国携手抗击疫情，涌现出不少感人故事，真诚希望双方能在更多的领域保持团结合作。

欧洲议会议员、欧洲议会欧中友好小组主席扎赫拉迪尔在祝贺视频中说，中国和欧洲在诸多领域共同承担责任，欧盟及包括捷克在内的所有成员国都支持同中国开展开放、务实、建设性的沟通。

中国驻捷克使馆为这次线上庆祝活动准备了丰富的内容，除了推出介绍中国的短片外，还组织了“中国使馆杯”短视频大赛，线上展映捷克网民拍摄的关于中国和中捷友好的短视频。